

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3255

Murcia 26 Diciembre de 1896

Tres ediciones diarias



LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, calle de Olózaga, n.º 1

(PASEO DE RECOLETOS)

(GARANTIAS)

Capital social efectivo. pesetas 12.000.000
Primas y reservas 43.598.510

Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El grande arrollo de sus operaciones es acreditada confianza que inspira a público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 34.

Seguros sobre la VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitales y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Arquitectos y Maestros de Obras.

Pasta impermeable é infusible de Paredes Perea para los terrados

Con la pasta Paredes, se construyen las cubiertas con un insignificante peso, pues bastan dos centímetros sobre la simple alcatifa para conseguir la seguridad de no tener goteras, evitándose con ella las enormes cargas que se ponen a los terrados conocidos hasta el día y que es peor los recalos en las paredes, por lo que se pudren las maderas que tantos perjuicios acarrea.

Con la pasta Paredes es incalculable la duración de los terrados, puesto que la carga es insignificante y como es impermeable, de todo punto no reciben humedad las maderas por lo cual, no se pudren ni hay recales a los muros.

Su autor, que por espacio de muchos años ha hecho experimentos prácticos ha conseguido con la pasta Paredes seguir de a ratificarla costumbre de construir los terrados con hasta la fecha se conoce.

La pasta impermeable é infusible de Paredes-Perea, no hay que confundirla con los asfaltos que con el calor se derrite, y con el frío se agrietan.

La pasta Paredes constituye un pavimento sólido, y de una sola pieza, garantizando su mejorable resultado. Se construyen estos terrados entrega do el dueño la cubierta con su coste a la medida de 2 pesetas 50 céntimos metro cuadrado.

Para más informes y detalles, diríjase a su autor Mariano Paredes Perea, calle de Segura, núm. 8.—Murcia

GLANDARIO

Ó CAFÉ DE SALUD

recomendado por todas las eminencias medicas HIGIENICO, AGRADABLE Y ECONOMICO

PAQUETE CUARTO KILO 50CTS. PAQUETE PEQUEÑO 15 CTS.

MARCA LA TORRE DEL ORO

Fabricantes: Esteban Martínez y C.ª

SEVILLA.

Pídase en todos los ultramarinos.

Representante en Murcia:

J. SANCHEZ PEDREÑO. COMESTIBLES FINOS

79. PLATERIA.

CONTRA EL FRIO

Gran surtido de estereras de todas clases, con nuevos dibujos y precios en competencia.

Esteras doble alfombrada á 6 reales y medio vara.—Batabias pita, á 5 reales y medio vara.—Filetos pita y esparto, á 4 reales.—Esteras del terreno blanca y colores, á 3 reales vara cuadrada superior; la hay también á 2 reales y medio.—Esteras finas blancas de primera, á 70 céntimos vara cuadrada, de segunda á 60.

Surtido de todas medidas de persianas inglesas, cadenilla y de hilo, de 10 reales metro cuadrado y 16 las de cadenilla.

Se arreglan estereras y alfombras á precios baratos con buena colocación.

ESTERERIA DE JOS. FUSTER

Calle de Santa Isabel, n.º 4

Temporada de invierno.

PARA CABALLEROS

Se han recibido las grandes novedades en sombreros de las mejores marcas, tanto del país como extranjeras, siendo exclusivo en algunas de estas. Sombreros marca Christys de Londres, marca Borsalino de Alejandría, marca Butembar de Londres y otras. Pudiendo ofrecer precios desde una cincuenta á 20 pesetas, garantizando sus resultados.

SOMBRERERIA DE J. MARTINEZ

(antes Queisias). Plateria, 17 y 19

Si queréis higos buenos y baratos

de Albama, en pajereros y florales y el buen pan de higo de todas clases, visitar el Establecimiento de Marcos Amorós y en el encontrareis higos pajereros en ca pacitas de palma y en cajas desde 14 reales en adelante los 11 y medio kilos, y medio kilo los hay desde 25 cts. en adelante y los florales á 14 reales y por medio kilo 15 céntimos.

Edición de la noche-26 Diciembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Las Pascuas se van deslizando sin incidentes notables; las guerras coloniales tienen y con razón, así como absorbido el espíritu público.

Parece que la diplomacia trabaja sigilosamente, para evitar un conflicto internacional entre España y los Estados Unidos, por que seguramente la nación española no está dispuesta á sufrir ultrajes á su soberanía y á sus derechos.

Hombres pensadores presumen que ó termina pronto la guerra en Cuba ó será inevitable el conflicto entre España y los Estados Unidos.

En esta última nación se han calmado bastante los instintos patrióticos y la sensatez parece que se vá abriendo camino.

Tenemos la presuncion de creer que la guerra de Cuba terminará pronto, sin menoscabo de la soberanía española en aquel pedazo de nuestro territorio.

ORIHUELA

Por la directiva de San José, cofradía establecida en la iglesia de Santas Justa y Rufina de esta ciudad, se vienen haciendo grandes preparativos para el solemne novenario que en honor del Niño Jesus, ha de celebrarse en dicho templo del 29 del actual al 6 del próximo Enero.

El virtuoso y sabio jesuita, Rdo. Padre Juan Miguel, tan conocido y estimado en esta localidad, ha sido trasladado por mandato superior, al colegio que los hijos de San Iguacio tienen en Barcelona.

El miércoles anterior, tuvo lugar en nuestra Iglesia Catedral, la función llamada de la *kalenda*. Asistió el Prelado de la Diócesis Dr. D. Juan Maurra y numerosa concurrencia de fieles.

Siguiendo la costumbre de toda la vida, en el presente año, ha ocupado la Cátedra Sagrada, pronunciando un sermón que captivó por breve espacio de tiempo la atención del numeroso y escogido auditorio, el niño de diez años José Alonso y Romero, alumno de primer año de latinidad, de este Seminario de San Miguel.

Damos nuestra mas cumplida y entusiasta enhorabuena al jóven orador, la que hacemos extensiva á sus queridos padres y muy en particular á su querido abuelo, el abogado D. José María Alonso.

El día 24 empezaron á disfrutar las vacaciones de Navidad, los alumnos matriculados en el Colegio de Santo Domingo.

Rectificando la noticia de que estos días han dado cuenta varios periódicos de provincias, diciendo que el canónigo de esta Catedral Dr. Cervero, se hallaba gravemente enfermo en Madrid, debemos hacer constar, que es inexacto que dicho señor se encuentra en la coronada vil a, é inexacto tambien que esté enfermo; pues el Sr. Cervero se encuentra en Orihuela, gozando de un excelente estado de salud.

En el último mercado de esta, correspondiente al día 22, le fueron sustraídas del bolsillo 100 pesetas en papel, al molinero Ramon Almira.

A pesar de haberse puesto en conocimiento de la autoridad el hecho, el autor del robo no ha sido habido.

Parece, según rumores, que los empleados todos de este ayuntamiento se encuentran con muy poco *humor* y por ende muy *aflijidos*, en virtud de no haberseles abonado la mensualidad corriente.

¡Pobres empleados!

Esperamos que el digno alcalde de Orihuela, Sr. Mesples, hará cuanto pueda en favor de los susodichos empleados, los cuales nos consta pasarán las presentes fiestas con el tradicional pavo de *Arneva*.

Corresponsal.

25 Diciembre de 1896.

La partida de Novelda

(ÚLTIMAS NOTICIAS)

Dicen de Alicante:

«La sorpresa».

A las doce de la mañana, el capitán, aprovechando el momento en que acababa de entrar el vigilante, ordenó que su fuerza hiciera un movimiento de avance, penetrando en la casa y dando el alto.

Los sediciosos hallábanse en el zaguán comiendo, y fueron sorprendidos cuando mas desprevenidos estaban. Hubo un momento de gran confusion, que aprovecharon algunos para ponerse en salvo, ocultándose. Los restantes disparon sus armas contra la benemérita, entablandose entonces un tiroteo y cayendo dos revoltosos muertos y dos gravemente heridos. En el corral de la casa se refugiaron tres mas, que cayeron atravesados por los balazos de los guardias.

Los dos restantes se escondieron en el pajar y allí recibieron á la benemérita á tiros, cuando esta penetró en su busca. Los guardias recibieron disparos á quemarropa, resultando algunos con los capotes agujereados.

Ante la resistencia que los revoltosos ofrecieron, los civiles contestaron con certeros disparos y bayonetazos, matando á los dos que se ocultaron en el pajar. Solo un individuo perteneciente á la partida se pudo escapar, huyendo de aquel sitio.

El sangriento suceso se debe á la

tenaz resistencia que hicieron los amotinados, pues el capitán de la benemérita intimó á los revoltosos la rendición, negándose ellos y haciendo armas contra los guardias.

Las armas encontradas son antiguas y toscamente labradas. De los cartuchos cogidos, la mitad estaban cargados con perdigones. La bandera tricolor es de buena tela, aunque se halla vieja y muy usada, y se halla manchada de sangre.

Los rebeldes hicieron sus disparos, sirviéndose de las pistolas y revólvers que llevaban.

Detenidos.

Lo han sido en Elda, José Aracil, Lugardo Maestra y Miguel Gonzalez, de Elda.

Pedro Puche, de Yecla.

Felix Requena y Juan Torres, de Villena.

Julio Oliver, de Valencia.

Juan Rico Burgo.

En Monóvar; un sujeto cuyo nombre ignoramos.

Todos han sido trasladados á Novelda.

Previsiones de guerra

En el ministerio de la Guerra se ha ultimado un trabajo importantísimo, que se refiere al contingente de hombres disponibles para la campaña, sin que sea necesario recurrir á medidas extraordinarias, que pudieran imponer las circunstancias.

Este trabajo arroja datos muy interesantes.

Los restos de la reserva de 1891; toda la reserva de 1890; mas excedentes de cupo de 1893, ponen á disposicion del Gobierno, sin salirse de lo que esblece la vigente ley de reemplazos, un nuevo ejército tan numeroso, que no bajaría de 220.000 hombres.

No es que se haya pensado en llamarlos á las filas, ni quiera Dios que sea necesario; pero el Gobierno ha querido saber, y ya lo sabe, de las fuerzas de que puede disponer de primera intencion.

Antes de un llamamiento á las reservas y á los excedentes de cupo, serian puestas en pie de guerra todas las unidades que prestan servicio en la Península, como las primeras llamadas á tomar parte en la campaña, y entonces con los nuevos que ingresarán en las filas, se formarían terceros batallones para sustituir á los segundos que ya han marchado á Cuba y Filipinas.

Por fortuna, esos trabajos realizados en el ministerio de la Guerra no pasan hasta ahora de la categoría de una prevision.

ENTRE LINEAS

PENSAMIENTOS MORALES

Ved la mañana con la luz de su aurora, con el esplendor de su sol; fresca y exuberante la tierra; las flores entreabriéndose; las brisas sonando; el mundo sonriendo. Mirad al sol en medio del cielo: derrama torrentes de luz, y todo magníficamente centellea; pero la tierra está abrasada, las flores mustias, calladas las brisas. Considerad esa especie de lucha entre la luz y las sombras: aquella va cediendo, éstas adelantando, invadiendo, ennegreciéndolo todo, hasta que al fin parece descansar la naturaleza en un silencio funeral... Imágen es ésta de nuestra vida, escrita en el cielo.

En el cielo hay estrellas que revelan un mundo mejor, mientras las sombras de la noche envuelven el que habitamos como un triste sudario.

Cosa que dura poco, vale poco... ¿qué vale, pues, la vida?

Imaginome á veces en medio de un jardín, al que la luz, la flor, las frutas, el trino del ave pintada y el murmullo de las aguas fugitivas, prestan hermosura y encanto. Estoy en medio de él y me siento dichoso... pero observo

que vá formándose en torno mio un gran círculo: no importa; aún admiro cercanas las flores... mas á poco el círculo se vá ensanchando, y con dificultad las diviso, y casi no percibo el sonido del agua, y el canto del pájaro lo oigo apenas... Y se ha ensanchado mas, y solo columbro un poco de verdor, lejos, allá muy lejos, en el cenfin del horizonte. ¡Que no desaparezca del todo! ¡qué angustia, ha desaparecido!... y héme aquí en medio de un vasto, estéril y solitario arenal, donde no hay un objeto en que pueda reposar mis ojos. ¡Ah! ¡miserable de mí! ¿por qué no los levanto al cielo?

No hay país, por horrible que sea, que no tenga sobre sí un cielo resplandeciente.

Aparisi y Guizarro.

Noticias generales

Natalicio.

La señora de nuestro estimado amigo, el representante de la compañía de D. Pablo Lopez, D. José Campos, ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña.

De todas veras le felicitamos.

Ciclistas.

Dicen de Alicante:

«Ayer á las 4 de la tarde llegaron á esta ciudad procedentes de Murcia, de donde salieron á las 9 de la mañana, los entusiastas ciclistas de aquella localidad Sres. Bordaiba V. C. de la U. V. C. Seiquer, Roche y Servet.

Se detuvieron en Orihuela, Albatera y Elche, empleando 5 horas aproximadamente en el recorrido.

Sean bienvenidos nuestros queridos compañeros.»

Enfermos de los ojos.

En la semana actual se han practicado 19 curaciones y 4 operaciones á los enfermos de los ojos, pobres, que asisten á la clínica especial que en el hospital de San Juan de Dios, tiene establecida el conocido oculista señor Ciosa.

Cárcel de Murcia.

Existencia de presos en el día de ayer, 329; ingresados, 1; suman, 330; salidas, 4; existen en el día de hoy, 326.

De estos son, 314 hombres y 12 mujeres.

En la enfermería del establecimiento 11.

Nuevo domicilio.

Nuestro estimado amigo el procurador de estos tribunales D. José Salvat y Rodriguez ha trasladado su domicilio y despacho á la calle de Sagasta, (antes Val de San Antolin) número 73.

«Blanco y Negro».

En el número que esta semana publica «Blanco y Negro», último del año, hay dos dibujos de Méndez Brinda tan oportunos como bien ejecutados. Es el primero la portada, «Camino del sacrificio», aludiendo á una pía de pavos guiados por garrida moza, y es el otro la ilustración de dos lindos sonetos titulados «La Nochebuena del pueblo» y «En el campamento», perfectamente ajustada al pensamiento del poeta y de una factura primorosa y digna del pincel del artista.

Después de las fotografías y un diálogo del sainete «Las bravías», estrenado recientemente en Apolo, aparece en la seccion de «Actualidades» una curiosísima fotografía que representa el sorteo de la lotería de Navidad, dos de asuntos relacionados con la guerra en Filipinas, y seis que representan los trabajos en la trocha de Júcaro á Moron en Cuba.

El sábado 2 de Enero de 1897 publicará «Blanco y Negro» su número Almanaque, del cual hemos recibido particularmente excelentes noticias, aparte de que no olvidamos como sabe hacer las cosas nuestro popular colega madrileño.

